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Exercice 1: (3 pts)

Soit f la fonetion définie par fz) = —+~;5-,; :

1. Montrer que Vn > 2, pour tout-nombre reel z€[0;l]ona:

0 <f($)< (1+a:)“ '

2. En déduire que ¥n > 2, 0 < fﬂ < =85 :

3. Déterminer la limite de l'intégrale lorsque n tend vers U'infini .

Exercice 2 : (4 pts)

" Onposel = fo (méingill‘gmiﬁmdm pouf tout = appartenant & D.
1. Déterminer ’ensemble de définition de D et justifier I'existence de I
2 Détermmer 3 nombres réels a, b et ¢ tels que P’on ait :

5%%%%527) = e +3 i == pour tout o appartenant a D.

3. En déduire la vaieur de L.

Exercice 3 : (4pts)

1. Soit I = fo —l—iﬁ‘—g—dx

a) Montrer que I converge.

b) A 1’aide du changement de variable u = , calculer la valeur de I.

2. Soit a > 0, calculer lintégrale I = [y z;—;‘ﬁﬁdz

Exercice 4 : (4pts)

| E 100 11 1Y
- On considére les matrices A= | 0 1 1 |,B=[ 0 1 0 |et
3 11 : 1 00
1 1 1
g=%1 2 1 [&
0 =1 -1

" 1. Calculer AB, AC. Que constate-t-on ?
2. La matrice A est-elle inversible 7
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3. Trouver toutes les matrices carrées F de taille 3 telles que AF =0
(ou 0 désigne la matrice nulle). :

Exercice 5 : {5pts)

‘ -1 1 1 0 1 1
On considére la matrices : 4 = 1 -1 1 lesB=|.0 0 1

1 1 =1 0 0 0
I3 désigne la matrice carrée identité d’ordre 3.
1. Montrer que A? = 27 — A, en déduireque A est inversible puis determmer
A~ 1

9. A Paide de la méthode Gauss-Jordan recalculer 472
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